同创全国文明城区 共建杨浦睦邻家园

物联网技术为控江居民带来生活优质化改变

多层次全方位助力社区精细化管理

■记者 张维维 陆沉

忘带楼道门锁钥匙,点击微信菜 单就能轻松开门;车棚管理,"智能门 禁"的人脸识别系统安全又便捷;老 公房内,电梯状态、楼层、指令、开关 门等运行数据实时上传,发生故障立 刻报警……随着"物联网控江街道社 区精细化管理"项目落实展开,控江 居民已能惊喜地感受到物联网技术 所带来的生活优质化改变

上海东方明珠数字电视有限公 司的韩朝磊告诉记者,"物联网",顾 名思义,"以物相连"的意思。"通过大 量物联网设备,连接一些我们关注的 物体,像烟雾报警器、智能井盖、水电 抄表等,达到将这些数据汇聚到一 点、便于管理的效果。'

管理者有了"灵敏触角"

杨浦把利用下一代无线广播电 视网(NGB-W)等技术推进城市精 细化管理作为重点工作推进。记者 在控江网格化综合管理中心的控制 室看到,大屏幕上能显示出各个监控 探头下的清晰画面

余个物联网应用的接入点,街道管理 部门就像有了深入社区的7000余个 灵敏触角,随时感知"风吹草动"

通过在井盖上安装传感装置,就 能将各类信息数据上传到管理者手 中,以防井盖被盗、缺失。车棚管理 方面,不仅人脸识别技术减少了人工 管理开销,而且通过智能充电桩,微 信能实时接收充电情况……这样的 数据汇总,无论对网管、街道,还是对 居民而言,都更为便捷、及时。

"现在主要是以高速宽带网和低 速窄带网相结合应用,"韩朝磊介绍, "高速网包括无线应用的摄像头,便 干管理协调:低速网的应用包括烟零 报警器、门磁等日常物品,既服务于 街道又服务于居民。'

居民生活更便利

控江路街道辖区内有不少上世纪 建造的老旧公房,其中不少以砖木结 构为主,存在安全隐患。如今,每一层 楼都安装了烟雾报警装置,如遇火灾 险情能及时预警,为居民的生命财产 安全提供保障。除此之外,沿街的不

同样地,新式小区中的智能门禁 解决了居民忘带楼道门锁钥匙的尴 尬,还能起到安全防范作用。如大门 长时间保持开启状态,数据就会上传 汇总至管理人员处,使得小区在治安 管理上逐步走向精细化、智能化。

食品安全,向来是居民关注的重 点,随着物联网技术的应用普及,餐 馆的卫生情况也变得更为透明化、公 在控江路上的一家面馆中记 者看到,半开放的厨房入口处就能看 到非常齐全的监控设备。后厨的切 配、清洗、烹饪等画面通过无线视频 监控,实时传至综合管理平台,既能 备案又能起到监督作用。在另一家 本帮餐馆中,人口处的电视显示屏 上,各个小窗口所显示的冷菜间、厨 房、包厢内的情况让消费者一目了 然,吃得放心。

"通过以物联网,达到最后以人 联网的一个目的。"这是物联网精细 化管理应用所想表达的理念,多层 次、全方位地满足社区居民不同的需 求,为居民的日常生活提供全新、优 质的安全保障。



只要通过身份认证,居民用手机微信就可打开楼道的铁门

阳光社区服务中心举办剪纸秀

■记者 陆沉

本报讯日前,为迎接党的十九 大召开,杨浦阳光社区服务管理中心 在大桥街道眉州路社区睦邻中心举 办了一场别开生面的剪纸秀。剪纸

秃以"祝恕我党从胜利走向新的胜 利"为主题,其中一部分作品是根据 '创全"工作中拍摄的现场照片创作 而成的

此外,阳光社区服务管理中心 特邀年逾七旬的孙坤生老师向社

区居民传授剪纸技艺。眉州路社 区睦邻中心的一位志愿者表示, 剪纸班的魅力就在于只需一把剪 刀、几张彩纸,不管会与不会都能 起交流,促进邻里感情,更好地 打诰睦邻家园。

中原中学、五角场镇联手合作 职业规划进入高中生

■记者 张蓓

本报讯 在大学时期,学生们会 根据自身的专业和兴趣爱好选择今后的就业方向,而在高中阶段,高考 结束后的考生们该如何选择大学阶 段所学的专业?日前,中原中学与 五角场镇联合展开"高中生职业生 涯规划训练基地启动仪式",将素质 拓展及职业规划纳入高中课程,帮 助学生提早树立学习目标,明确专 业选择方向。

据了解,中原中学将邀请五角场 镇内成功孵化的35周岁以下创业 者,由创业青年结合其自身的创业经 历、专业技能以及职业分布三个角度 进行分享,让学生能更清晰地了解如 今的社会格局,力求将镇域内的创新 创业资源和中学的师资力量进行充

值得一提的是,此次高中生职 业生涯规划训练后续还将授课计划 分为12堂分班授课以及4次假期实 践展开。分班授课包括互联网行业 规划、文化创意行业规划、现代制造 业职业规划等强调专业技能和了解 社会格局的课程;假期实践包括上 理科技园智慧工匠实践、实训基地 创业沙盘演练等户外拓展实训,学 生可根据自身的能力和兴趣爱好自

中原中学相关负责人表示,关注 素质教育,关注职业规划,激发学生 潜在的兴趣是学校给予学生宝贵的 礼物之一,希望他们认真严肃对待学 习课程,为将来作好充分的规划。

长白:绿色阅读,人文行走

■记者 高靓 文/摄

本报讯日前,"绿色阅读,人文行走"——长白新叶生学生 习节开幕。为积极引导未成年人培 育和践行社会主义核心价值观,突出 "我的中国梦"学习教育主题,活动 中,为"孝亲敬老小模范"、"热于奉献小助手"、"品学兼优小标兵"等10位 "十佳美德少年"进行颁奖,并对社区 学校环保创意画班、"书香心语"读书 沙龙、上理工"一社团一课程"团队等 5家优秀学习型团队进行表彰。

据了解,长白新村街道"学习节"

举办至今已有十一载,今年以"绿色 阅读,人文行走"为主题,设立了头脑 奥林匹克、一点学堂、科学生活、环保 创意画等丰富多彩的活动,旨在通过 促进全民阅读,特别是在中小学生中 养成良好的阅读习惯,营造"爱读书 读好书、善读书"的氛围;通过组织居 民在市、区、社区的"人文学习点"串联路线徒步行走,引导市民寻找、发 现、体验、分享学习中的感受和感知, 挖掘长白的历史文化和艺术特色,加 快学习型社区和健康社区的建设步 伐,共同打造"健康社区,乐学长白 的崭新名片。



长白新城居委会的王佳悦现场朗诵《人文行走之沪江大学》。

交警整治机动车实线变道

早高峰期间查处25辆违法车辆

■记者 杨晓梅

本报讯 明明是实线,驾驶员却 视而不见,压线变道,违反禁止标 线。9月5日,杨浦交警支队在早高 峰时段,对翔殷路隧道浦东方向人口 外驾驶员实线变道违法行为开展集 中整治,共查处25辆违法实线变道 车辆,根据《道路交通安全法》相关规 定,违法驾驶员将受到驾驶证记3 分,罚款200元的处罚。

据交警部门介绍,为了让车辆 有序进隧道,翔殷路地面两根车道 之间划有实线,禁止车辆中途变道 进入隧道入口车道,可部分车辆为 了减少排队,强行变道插队,人为造 成秩序混乱

杨浦交警支队机动大队民警王 晴说:"这里的路况经常被投诉举报, 因为太堵,很多去浦东的车辆都没办 法过隧道,不堵的情况下,大概五六 分钟就可以过了,但在拥堵的情况下,可能要十几二十几分钟。"

整治一开始就有3辆车公然"加

塞",由右侧的虬江码头路压实线变 道,准备左转到翔殷路,继而进入隧 道,交警见状立刻将其拦下。驾驶员 张某称自己要到浦东上班,对于自己 的实线变道违法行为,张某说:"我一 直以为这里是虚线,而且又着急上 班,就想当然地变道了

在整治过程中,有的驾驶员试图 实线变道,看到交警执法,赶紧再变 道出来;还有的迅速变道进入隧道人 口车道,以为自己没被发现,等车开 到交警面前时,直接被逮了个正着 其实,以上违法行为早被执法记录仪 拍了下来。

王晴告诉记者,实线变道会影响 后面正常排队的车辆通行,扰乱道路 秩序,故交警部门会对这类实线变道 进入隧道口的违法行为不定期展开



《马相伯在1913》首演

复旦新书院学生原创大师剧成为新生入学教育探索

本报讯9月7日,复旦大学2017 级本科新生报到第四天,由志德书院 师生出演的校园原创大师剧《马相伯 在1913》进行公演。

该剧围绕复旦创始人马相伯老 校长为复旦奋斗的一生,聚焦老校长 最具代表性的人生时刻,以"求学" "劝学""兴学"等关键词为线索,刻画 了一位精通八国语言、眼界卓绝的博 学之士,展现了老校长在国与校、校 与家、家与国等错综复杂的关系中矢 志不渝振兴教育的光辉事迹。该剧 以1913年为时间节点,通过现实与 回忆的交替出现,延展出马相伯跌宕 起伏的一生。

《马相伯在1913》是五大书院推 出的首部老校长大师剧。书院始终 致力于成为学生修身养性第二课堂 的重要阵地。五大书院计划围绕各 自纪念的老校长,创作并演出"复旦 人演复旦大师,复旦人说复旦故事' 的系列老校长大师剧。

志德书院特意将该剧演出安排在 入学教育期间,旨在以老校长精神为 核心和指引,让新生更加了解、爱上 复旦,增强使命感和认同感。■傅丹